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花蓮縣花蓮市明義國民小學一O六學年度第二學期五年級國語科期末定期評量試卷

五年    班    號   姓名：          家長簽名：          

壹、綜合測驗：請在□中填入正確的國字或注音，並回答下列問題（國字注音每格1分，選擇題每題2分，共32分）
ˉˉ   浩翰的大海，蘊藏豐富魚種，有雌雄同體的小丑魚、營光發亮的磷蝦、身無鱗片的鯰魚、用光線又捕獵物的燈聾魚，還有躲藏在石頭縫系中善於偽裝的海鰻，以及（ eq \o\ac(○,1)）有如騰蔓形狀並帶有毒刺可防遇且能像船舵制方向的燕魟。
       熱鬧的淺海，有著蜿延數里的珊瑚礁，寧靜的深海，也隱藏進化的物種。萬物依威著大海，人類仰賴著海洋，（ eq \o\ac(○,2)）的關係得以永續凡衍。但在忙目的取用、無知的破壞下，魚群種類（ eq \o\ac(○,3)）絕跡，洋流垃圾堆積成島，無法府敗的垃圾沒入海中，濱海的沙灘上出現擱淺的鯨豚、漁網纏頸的海龜。
       大海生病了！海洋流淚了！妳我的心中是否存有萓惑？面對親密的大海，我們應該怎麼做？
（　　） eq \o(\s\do 0(１)) 根據前後文意， eq \o\ac(○,1)最適合填入下列哪個語詞？ eq \o\ac(○,１)背鰭  eq \o\ac(○,２)腹部  eq \o\ac(○,３)牙齒  eq \o\ac(○,４)尾巴。
（　　） eq \o(\s\do 0(２)) 根據前後文意， eq \o\ac(○,2)最適合填入下列哪個語詞？ eq \o\ac(○,１)依依不捨  eq \o\ac(○,２)脣齒相依   eq \o\ac(○,３)人云亦云    eq \o\ac(○,４)竭澤而漁。
（　　） eq \o(\s\do 0(３)) 根據前後文意， eq \o\ac(○,3)最適合填入下列哪個語詞？ eq \o\ac(○,１)瀕臨  eq \o\ac(○,２)蒞臨   eq \o\ac(○,３)忽然   eq \o\ac(○,４)儼然。
（　　） eq \o(\s\do 0(４)) 文中提及「大海生病了！海洋流淚了！」在寫作手法上使用什麼修辭？ eq \o\ac(○,１)排比  eq \o\ac(○,２)摹寫  eq \o\ac(○,３)擬人  eq \o\ac(○,４)譬喻。
（　　） eq \o(\s\do 0(５)) 關於本文第三段，下面哪一敘述是正確的？ eq \o\ac(○,１)海洋生物的多樣性  eq \o\ac(○,２)海底世界多彩多姿   eq \o\ac(○,３)海洋資源取之不盡  eq \o\ac(○,４)人類對海洋汙染的危機意識。
貳、語文能力測驗：（每題2分，共28分）
（　　） eq \o(\s\do 0(１)) 下列「ˉ」中的讀音，哪一組是相同的？ˉ eq \o\ac(○,１)游「泳」／「擁」抱ˉ eq \o\ac(○,２)顯「露」／「漏」水ˉ eq \o\ac(○,３)「摻」雜／「參」加ˉ  eq \o\ac(○,４)「迴」盪／徘「徊」。
（　　） eq \o(\s\do 0(２)) 下列「ˉ」中的讀音，哪一組是相同的？ˉ eq \o\ac(○,１)人「煙」稀少／「湮」沒ˉ eq \o\ac(○,２)粗「獷」／「擴」張ˉ eq \o\ac(○,３)漣「漪」／木乃「伊」ˉ eq \o\ac(○,４)「划」船／巡「弋」。
（　　） eq \o(\s\do 0(３)) 下列哪一個句子裡沒有錯字？  eq \o\ac(○,１)哥白尼用日暑來觀測星象 eq \o\ac(○,２)猴王束起尾巴展現權威ˉ eq \o\ac(○,３)要腳踏實地，不要心存僥悻 eq \o\ac(○,４)綠油油的秧苗令人心曠神怡
（　　） eq \o(\s\do 0(４)) 下列哪一個句子裡沒有錯字？  eq \o\ac(○,１)侯鳥飛越山剛往南方過冬 eq \o\ac(○,２)我有一隻毛茸茸的小熊布偶ˉ eq \o\ac(○,３)糖炒粟子是美味可口的點心ˉ eq \o\ac(○,４)花園栽種了許多希有品種的鬱金香。
（　　） eq \o(\s\do 0(５)) 下列「ˉ」中的詞語，哪一個用法最適當？ˉ eq \o\ac(○,１)要「控制」飲食，並搭配運動才會健康ˉ eq \o\ac(○,２)這條「用途」是通往山頂的捷徑ˉ eq \o\ac(○,３)這件事很「強迫」，需要妳的幫忙ˉ eq \o\ac(○,４)這件事情非常「摻雜」，一時說不清楚。
（　　） eq \o(\s\do 0(６)) 下列「ˉ」中的詞語，哪一個用法最適當？ˉ eq \o\ac(○,１)在「權衡輕重」後，我們決定打籃球ˉ eq \o\ac(○,２)老師傳授的知識，我們「坦腹東床」努力學習ˉ eq \o\ac(○,３)警察辦案要有「代罪羔羊」才能順利破案ˉ eq \o\ac(○,４)他歷盡艱辛，「跋山涉水」，找尋傳說中的寶石。

（　　） eq \o(\s\do 0(７)) 阿蘇最近讀了一首唐詩，那首詩有4句共28個字，他讀的詩是下面哪一種詩？ˉ eq \o\ac(○,１)五言絕句ˉ eq \o\ac(○,２)五言律詩ˉ eq \o\ac(○,３)七言絕句ˉ eq \o\ac(○,４)七言律詩。
（　　） eq \o(\s\do 0(８)) 生命中的大石頭一文中，藉由實驗體悟到什麼道理？ˉ eq \o\ac(○,１)實驗的樂趣ˉ eq \o\ac(○,２)事情有輕重緩急ˉ eq \o\ac(○,３)要立志做大事情ˉ eq \o\ac(○,４)失敗為成功之母。
（　　） eq \o(\s\do 0(９)) 果真如此嗎一文中，追根究柢的科學鑰匙是什麼？ˉ eq \o\ac(○,１)懷疑精神和大膽假設ˉ eq \o\ac(○,２)堅持精神和實證態度ˉ eq \o\ac(○,３)大膽假設和冒險精神ˉ eq \o\ac(○,４)懷疑精神和實證態度。
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(０)) 湖光山色一文中，下列描述何者錯誤？ˉ eq \o\ac(○,１)從天氣變化寫西湖之美ˉ eq \o\ac(○,２)兩詩皆為蘇軾的著作ˉ eq \o\ac(○,３)皆是由不同角度寫景，但無人生哲理的領悟ˉ eq \o\ac(○,４)從不同角度寫廬山面貌。
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(１)) 在水稻之歌一詩中，呈現活潑趣味的畫面，「推擠跳鬧的小牧童」、「肥肥胖胖的一家子」、「粒粒清涼爽身」分別在形容什麼東西？ˉ eq \o\ac(○,１)溪水、大白菜、露水ˉ eq \o\ac(○,２)溪水、大白菜、水稻ˉ eq \o\ac(○,３)大白菜、水稻、露水ˉ eq \o\ac(○,４)水稻、大白菜、溪水
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(２)) 從山豬學校，飛鼠大學一文，作者想要傳達給我們什麼訊息？ˉ eq \o\ac(○,１)狩獵的方法與技巧ˉ eq \o\ac(○,２)飛鼠很認真讀到大學，我們也要專心上課ˉ eq \o\ac(○,３)山豬有上學，我們也要上學ˉ eq \o\ac(○,４)珍惜大自然、尊重生命萬物。

（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(３)) 關於湖濱散記的敘述，何者錯誤？   eq \o\ac(○,１)擅長描寫景物與動物的互動ˉ eq \o\ac(○,２)作者自給自足，不靠他人幫助的獨居生活ˉ eq \o\ac(○,３)文章首尾互相呼應，寫出華爾騰湖的美與寧靜ˉ eq \o\ac(○,４)內容涉及自然議題，對土地情感的深刻描寫。
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(４)) 蜘蛛的電報網一文中作者用什麼方法知道蜘蛛網的功能？   eq \o\ac(○,１)觀察  eq \o\ac(○,２)實驗  eq \o\ac(○,３)分析  eq \o\ac(○,４)以上皆有。
参、請寫出下列詩句的語譯：（共5分）
水光瀲灩晴方好、山色空濛雨亦奇。
肆、仿寫「插秧」一課詩句內容，「水田是鏡子，照映著藍天，照映著白雲，照映著青山，照映著綠樹」，一共五句，每句五個字，並使用譬喻、類疊手法呈現寫作方式（共5分）
伍、請根據文意，選出最適當的語詞，將代號填入下列的空格中（每格2分，共16分）
（ eq \o\ac(○,1)謙沖自牧   eq \o\ac(○,2)反躬自省   eq \o\ac(○,3)有恃無恐ˉ eq \o\ac(○,4)輾轉反側ˉ eq \o\ac(○,5)人情世故   eq \o\ac(○,6)自視過高   eq \o\ac(○,7)夙夜匪懈   eq \o\ac(○,8)刻骨銘心   eq \o\ac(○,9)初出茅廬   eq \o\ac(○,10)恍然大悟 ）
    今年才從學校畢業（   ）的哥哥，剛進入公司，什麼（ˉ ）都不懂，常常得罪了同事與顧客，自己卻不知道，加上業績壓力，總是半夜（ˉ ）難以入眠。

    哥哥回想起過去求學的過程，才驚覺自己原來在與人相處時，常常（ˉ ）不在乎別人感受，而且仗著自己聰明過人，對任何事都（ˉ ）。    

    在（ˉ ）之後，哥哥決定（ˉ ），一改過去的陋習，懂得（ˉ ）與他人虛心討教，凡事也抱持著感恩的心，用正面的能量面對未來的挑戰。
陸、閱讀測驗（選擇題每題1分，問答題每題5分，共14分）
（一）黃昏時ˉˉ詹冰
ˉˉ  黃昏時，
ˉˉ  夜神點起黑色的燈。
ˉˉ  黑色的光太寂寞，
ˉˉ  所以天神點起星星的燈，
ˉˉ  人們點起油燈和電燈。
ˉˉ  住在我胸裡的小精靈，
ˉˉ  也點起詩的魔燈。
（ˉ）１詩中用哪兩種事物做對比，讓
        詩更具有張力？ˉ eq \o\ac(○,１)小精靈／魔燈ˉ eq \o\ac(○,２)黑暗／寂寞ˉ eq \o\ac(○,３)黑暗／燈ˉ eq \o\ac(○,４)星星／光。
（ˉ）２「黑色的光」是由誰點起的呢？  eq \o\ac(○,１)夜神ˉ eq \o\ac(○,２)人們ˉ eq \o\ac(○,３)天神ˉ eq \o\ac(○,４)作者胸中的小精靈。
（ˉ）３作者心中「詩的魔燈」指的是什麼意思？ˉ eq \o\ac(○,１)只要透過詩人的眼睛，每個人都可以欣賞夜晚的美麗ˉ eq \o\ac(○,２)神祕的夜晚，就像神祕的詩一樣具有魔力ˉ  eq \o\ac(○,３)夜晚具有魔力，讓每個人都想吟詩作對ˉ eq \o\ac(○,４)作者一到夜晚就有靈感，有想寫詩的衝動。
（二）讀書甘苦談
　　書是人類智慧的結晶，【ㄅ】讀書可以拓展知識領域，使人進步；也能夠使人思想成熟，充實內涵。「外物之味，久則可厭；讀書之味，愈久愈深。」因此在科技發達的今日，【ㄆ】人們須不斷的吸收新知，才能跟得上時代潮流。
　　古人為了讀書焚膏繼晷、鑿壁引光，花費一番工夫；而【ㄇ】現代人也有為升學而「三更燈火五更雞」的熬夜苦讀經驗，真是辛苦。但其實這些辛苦的代價是甘美的，當金榜題名的那一刻，或在百般研究苦讀、領悟出深奧難題而欣喜若狂的心情，是無法以筆墨形容的。
　　有人覺得，不讀書就少了一種樂趣，於是時時刻刻都與書為伍。的確，讀書其實是趣味盎然的，因為【ㄈ】它可使自己搖身一變成為風度翩翩的紳士或談吐高雅的淑女，而且還能增廣見聞，所以我熱愛讀書。書，就像一位學富五車的好朋友，又不囉嗦，因此當我心情不好時，就會隨手拿起書來翻閱，看著看著，氣就消了。所以，有空時，不妨多看看書，領略其中的樂趣。
（ˉ）１作者認為讀書是？ˉeq \o(○,１)痛苦難熬的　eq \o(○,２)毫無趣味的　eq \o(○,３)趣味盎然的　eq \o(○,４)不會有任何收穫。
（ˉ）２文中提到什麼就像一位學富五車的好友？？ eq \o(○,１)電視　eq \o(○,２)書　eq \o(○,３)地圖　eq \o(○,４)攝影機。

（ˉ）３文中畫雙線的句子，有哪一句不是作者論述「讀書好處」的論點？？ˉeq \o(○,１)ㄅ　eq \o(○,２)ㄆ　eq \o(○,３)ㄇ　eq \o(○,４)ㄈ。
（三）勤勞與懶惰
    勤勞就是做事積極認真，負責不退縮；懶惰就是成天遊手好閒，茶來伸手，飯來張口。
　　你有沒有注意到牆壁角落的螞蟻，每天勤勞的搬運食物；蜜蜂也是時時採花蜜，儲備糧食。
　　在古時候，有一個農夫，看見一隻奔跑的兔子撞到樹幹後便死了，他就每天守候在那棵樹下，等候兔子的到來。你想結果如何？當然是再也沒有兔子被他抓到，農作也因而荒廢了。
　　我們應當學習螞蟻和蜜蜂的精神，努力工作，儲備足夠的東西，以備不時之需，不論你就學或是工作，都是一樣。所謂「一勤天下無難事」，如果你每天只在等候機會，而不去努力，幻想天空中會掉下大把的鈔票，那真是異想天開了，即使家財萬貫，也會坐吃山空。
（ˉ）１農夫在樹下等待兔子，這是哪一個成語的故事？　eq \o(○,１)兔死狗烹　eq \o(○,２)守株待兔　eq \o(○,３)揠苗助長　eq \o(○,４)順手牽羊。
（ˉ）２你認為怎樣才能成功？　eq \o(○,１)懶惰　eq \o(○,２)空想　eq \o(○,３)投機取巧　eq \o(○,４)勤勞。
（ˉ）３對於文中畫雙線處的說明，哪一個是正確的？　eq \o(○,１)作者只想強調兔子是很狡猾的動物　 eq \o(○,２)作者覺得農夫應該要多休息，不能太勞累　eq \o(○,３)作者以這個故事說明人不能妄想不勞而獲　eq \o(○,４)作者認為做事要設想很多備案，才能應付臨時變化。

4請舉出你曾經勤勞努力過的一件事情？並且說明實際的做法？字數五十個字以上。
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