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花蓮縣花蓮市明義國民小學106學年度第二學期社會科期末定期評量試卷
四 年       班 座號：      號  姓名：                         家長簽名：     
一、是非題(每題2分共30分)
（　　）1. 因為各家鄉的地理環境不同，因此居民的生活方式也不同。

（　　）2. 過去的運輸方式以人力、獸力和風力為主。

（　　）3. 現代的人大多在家烹煮食物與用餐，外食人口愈來愈少。
（　　）4. 外來文化只會影響家鄉居民飲食習慣，在其他方面沒有明顯影響。
（　　）5. 海上風浪會影響出航的安全，所以熟悉天候狀況對漁民非常重要。
（　　）6. 新北市北海岸舉辦的石門風箏節，吸引許多喜好風箏的民眾參加。
（　　）7. 活動場所的逃生路線及防火設施是很重要的，政府應該定期派專業人員到活動場所檢查，為家鄉居民安全把關。

（　　）8. 在農村常常可以看到大規模的禽畜養殖場。
（　　）9. 參加休閒活動時，最重要的是要注意是否有紀念品可以領取，活動場所是否安全可以不必先考慮

（　　）10. 結合地方特產的休閒活動，不但可以發展觀光，也可以振興當地產業。

（　　）11. 政府設立自然生態保護區、推動河川汙染整治，都是為了家鄉的環境改善所做的努力。
（　　）12. 居民可以透過合法合理的抗議舉動，表達對家鄉發展的不同意見。
（　　）13. 檳榔樹生長速度很快，是高經濟價值的作物，開發山坡地來種植檳榔樹，對家鄉居民有利無害。
（　　）14. 漁村居民為了養殖魚蝦而過度抽取地下水，可能會造成地層下陷。
（　　）15. 過去，傳統文化因為人們保護觀念的不足，使得現在面臨逐漸消失的問題。
二、選擇題(每題2分共40分)
（　　）1. 下列哪一項是都市的生活特色？　eq \o(○,１)生活步調較緩慢　eq \o(○,２)居住人口稀少　eq \o(○,３)醫療資源不足　eq \o(○,４)交通便利。
（　　）2. 近年來，農村常結合什麼發展成休閒農業呢？　eq \o(○,１)觀光　eq \o(○,２)科技　eq \o(○,３)政府　eq \o(○,４)文化。
（　　）3. 早期居民穿著的服飾，主要有什麼特色？　eq \o(○,１)顏色鮮豔　eq \o(○,２)圖案花俏　eq \o(○,３)簡單樸素　eq \o(○,４)以上皆是。
（　　）4. 鄉村地區的大眾運輸系統不密集，居民大多依靠什麼交通工具在家鄉中活動？　eq \o(○,１)捷運　eq \o(○,２)巴士　eq \o(○,３)機車　eq \o(○,４)火車。
（　　）5. 對於人們選擇自己喜歡的地方居住，我們應該抱持什麼樣的態度？　eq \o(○,１)批評　eq \o(○,２)尊重　eq \o(○,３)瞧不起　eq \o(○,４)勸他們搬離。

（　　）6. 由於都市裡人口密集，所以小飛住的地方比較可能是下面哪一個呢？　eq \o(○,１)農舍　eq \o(○,２)三合院　eq \o(○,３)日式木造平房　eq \o(○,４)鋼筋水泥造的公寓樓房。
（　　）7. 參加休閒活動時，除了要注意安全，還要注意什麼事情呢？　eq \o(○,１)活動是否適合自己參加　eq \o(○,２)活動場所的相關規定　eq \o(○,３)保持場地的環境整潔　eq \o(○,４)以上皆是。

（　　）8. 在進行分組討論時，為什麼要「清楚確定討論主題」？　eq \o(○,１)避免小組的成員吵架　eq \o(○,２)讓小組成員有討論的方向　eq \o(○,３)才不會被別組偷聽到　eq \o(○,４)這樣上課才不會太無聊。
（　　）9. 臺東鐵道藝術村的前身是什麼用途？　eq \o(○,１)貴賓的招待所　eq \o(○,２)水鳥的保護區　eq \o(○,３)鐵路局的倉庫　eq \o(○,４)當地舊火車站站區。

（　　）10. 我們可以透過下列什麼資料得到家鄉休閒活動的訊息？　eq \o(○,１)地方文教機構網站　eq \o(○,２)文宣廣告　eq \o(○,３)社區布告欄　eq \o(○,４)以上皆可。
（　　）11. 阿嬌這個星期天打算打扮成「動漫人物」，參加動漫新書簽名會活動，請問這是受到哪一個國家的影響呢？　eq \o(○,１)新加坡　eq \o(○,２)韓國　eq \o(○,３)日本　eq \o(○,４)菲律賓。

（　　）12. 參與共同討論的時候，應該要怎麼做呢？　eq \o(○,１)努力批評別人的意見　eq \o(○,２)強迫別人接受自己想法　eq \o(○,３)嘲笑別人幼稚的想法　eq \o(○,４)尊重別人的發言內容。
（　　）13. 惠晴到文化中心去看藝文展覽，請問她應該要怎麼做？　eq \o(○,１)隨意的參觀展覽　eq \o(○,２)任意丟棄飲料罐　eq \o(○,３)自行延遲參觀時間　eq \o(○,４)留意安全逃生路線。
（　　）14. 什麼是結合當地產業的休閒活動？　eq \o(○,１)媽祖繞境　eq \o(○,２)太平枇杷節　eq \o(○,３)音樂發表會　eq \o(○,４)兒童劇團表演。
（　　）15. 著名的臺北市　北投「綠建築圖書館」，是用哪一種方式提供電力？　eq \o(○,１)核能發電　eq \o(○,２)水力發電　eq \o(○,３)風力發電　eq \o(○,４)太陽能發電。
（　　）16. 居民可以透過什麼方式來營造家鄉的新風貌？　eq \o(○,１)發揮創意結合家鄉特色　eq \o(○,２)謾罵政府的無能　eq \o(○,３)只在乎經濟發展　eq \o(○,４)放棄舊有的一切。
（　　）17. 家鄉發展面臨兩難抉擇時，應該怎麼做比較正確呢？　eq \o(○,１)完全參考專家分析與評估　eq \o(○,２)以經濟發展為最重要依據　eq \o(○,３)居民以絕食抗議來反對政府　eq \o(○,４)政府與居民充分討論與溝通。
（　　）18. 當地下水量因為人為因素而嚴重不足時，對家鄉會產生什麼影響？　eq \o(○,１)造成地層下陷　eq \o(○,２)影響建築物、橋梁的結構安全　eq \o(○,３)危害居民生活安全　eq \o(○,４)以上皆是。
（　　）19. 不當開發山坡地，會造成什麼結果？　eq \o(○,１)嚴重破壞自然的生態　eq \o(○,２)豪雨後引發土石流　eq \o(○,３)造成居民生命財產損失　eq \o(○,４)以上都是。

（　　）20. 屏東縣　南仁山的生態保護區，屬於哪一種珍貴的自然資源？　eq \o(○,１)高海拔原始森林　eq \o(○,２)中海拔原始森林　eq \o(○,３)低海拔原始森林　eq \o(○,４)溫帶原始森林。
三、勾選題：(每答1分，共20分) 請在正確的（　）中打ˇ  
1. 小冰一直很希望可以搬到都市生活，你覺得她嚮往都市生活的原因可能是什麼？請把可能的原因打ˇ。

（　）(１)醫療機構完善。

（　）(２)居住人口少，生活空間寬闊。

（　）(３)可以比較接近大自然。

（　）(４)大眾運輸系統完善。

（　）(５)飲食購物選擇多樣化。

（　）(６)環境汙染少。

2. 請把現代的經濟活動打ˇ。

（　）(１)只能使用現金交易。

（　）(２)出現全年不休息的便利商店。

（　）(３)商品種類多樣化。

（　）(４)出現許多雜貨店。

3.下面有關家鄉傳統文化的敘述，正確的請打ˇ。
（　）(１)南管是臺灣傳統音樂的代表之一。
（　）(２)總鋪師是負責宴會餐飲的廚師。
（　）(３)豬籠粄是原住民傳統食物。
（　）(４)「搶孤」是中秋節的主要活動之一。
（　）(５)「搶孤」是將供品提供民眾搶奪的活動。
4.在家鄉旅行時，旅途中可以利用哪些方式為家鄉做紀錄？對的請打ˇ。
（　）(１)畫圖。
（　）(２)拍照。
（　）(３)蓋紀念章。
（　）(４)寫下旅遊心得。
（　）(５) 在牆上寫下「到此一遊」並簽名留念。
四、回答問題(每答1分，共10分)
1. 請寫出週休二日時，你常參加的休閒活動兩項。

答：

2.現代的交通工具多以什麼產生動力？請寫出兩項。

答：

3.依據地理環境與產業發展，鄉村一般可分為哪三種？

答：

4.你可以利用什麼方法為家鄉的環境保護盡心力呢？請寫出三項。
答：
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