主題：深根洄瀾灣

一、 活動宗旨：
定調海景七星潭作為主題，行銷優質花蓮海岸並結合在地文化及推展兒童美學教育，以孩童的視角、生動的畫筆，展現花蓮海岸之美及增進社區之交流，特舉辦兒童徵畫比賽。

二、 主辦單位：
安聯人壽 林碧珠美術陶藝畫室

三、 參賽資格及組別：
凡就讀或設籍於花蓮市、公私立國民小學及幼兒園，得依下列組別參加：

(一) 幼兒園組

(二) 國小低年級組（1~2 年級）

(三) 國小中年級組（3~4 年級）

(四) 國小高年級組（5~6 年級）

四、 作畫主題、紙張、表現形式及尺寸：
(一) 主題、紙張及表現形式：以「我們美麗的七星潭」為主軸，題目自訂，作品呈現以平面為主，表現形式、紙張及媒材等不拘。

[bookmark: _GoBack](二) 尺寸：8開  (自備圖畫紙)

五、 作品繳交方式：(2擇1)
1.可請自行寄送至花蓮市建昌路130號
2.交至學務處活動組  11月9日~11月14日
六、 收件時間：
即日起至 111 年 11 月 14 日(星期四)止（以郵戳為憑，逾期不受理）

七、 評審、得獎公布及領獎：
(一) 由主辦單位聘請美術相關專家及港埠人員計 3 位擔任評審。

(二) 評審結果預定於 111 年 11 月 30 日(星期四)公布於「林碧珠美術陶藝畫室」臉書專頁，並以電話通知得獎人，頒獎地點、方式及時間將另行通知。

(三) 領獎時請攜帶得獎者之身份證或健保卡及法定代理人或監護人身份證明文件，以便核對，並依據稅法規定，開立年度扣繳憑單。

八、 獎勵：
名次 人數 獎勵品項
特優 每組錄取一名 獎狀1紙，價值約新台幣3,000元禮品
優選 每組錄取三名 獎狀1紙，價值約新台幣2,000元禮品
佳作 每組錄取十名 獎狀1紙，價值約新台幣500元禮品
九、 比賽注意事項：
(一) 凡參賽者，均視為遵守本簡章之各項規定，如有未盡事宜，主辦單位得修正補充並在「林碧珠美術陶藝畫室」臉書專頁公布之。

(二) 參賽作品均不退件，若同一作者繳交二幅以上作品，將由主辦單位自行擇一作品參賽，不另行通知。

(三) 林碧珠美術陶藝畫室(下稱本分公司)收受作品時起，視同參賽者無償讓與該作品之所有權及著作財產權予本分公司，參賽者不得要求返還該作品或撤銷前述法律行為；本分公司得運用該作品進行公開展示、推廣宣傳、數位保存及其他基於非營利目的所為之重製、散布、出版、應用、改作、編輯、公開播送及公開傳輸等權利，並得再授權予第三人利用，不受時間、地域、次數及方式之限制，亦不需另給報酬。得獎者承諾不對主辦單位或經其同意利用作品之人行使著作人格權，亦不得取消得獎資格或撤銷承諾行為。

(四) 每人佳作(含)以上限得一個獎項，經公布得獎之作品，得獎人不得要求取消得獎資格。

(五) 比賽作品未達標準，獎項得從缺或減之。

(六) 參賽作品禁止抄襲，凡有抄襲或侵害他人著作權之作品，除取消得獎資格、追回獎狀及相關獎勵、公布違規情形事實外，一切法律責任概由參賽者自行負責。亦禁止於其他相同類型比賽重複投稿。

(七) 得獎作品如有著作權糾紛涉訟，經法律程序敗訴確定者，取消其得獎資格，損害第三人權利者，由作者自行負責。，林碧珠美術陶藝畫室得追究其法律責任。

(八) 參賽者所送作品格式有疑義時，由評審委員會合議認定之。

(九) 得獎者須依中華民國稅法規定繳納稅款。

(十) 本活動報名者之個人資料依據「個人資料保護法」及相關規定辦理，所蒐集的個人資料僅限於本徵畫比賽行政流程等相關作業使用，除非經當事人同意，不會將個人資料作他使用。

(十一) 主辦單位有權依實際突發狀況更改活動內容、提前截止及取消活動；就本比賽簡章所列事項保有最終解釋及決定之權利，如未有盡善之處，主辦單位得依需要適合修正。
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