花蓮縣花蓮市明義國民小學學生家長會

108學年度第一次家長代表大會會議紀錄
1、 時間：民國107年09月25日（星期三）19時整起。
2、 地點：明義國小　圖書館
3、 出席人員：詳如簽到名冊
4、 列席人員：詳如簽到名冊
5、 主席：陳  隆（由全體出席代表公推產生）                  記錄：張意雲
6、 報告事項：

1、 主席致詞：
    校長、各處室主任、各位委員及各位家長代表，感謝各位家長今日踴躍參與本次大會，共同關心學校事務，本人因孩子目前就讀六年級且自己本身對明義國小具備一份使命感故願意繼續再擔任家長會長一年，希望在本次大會中各位家長代表可以推薦家長委員或請各位家長代表也可以毛遂自薦，大家共同努力以求建立和諧共同成長的教學環境。

    明義國小在吳惠貞校長帶領下，陸續已完成多項硬體設施及軟體設備，讓在明義國小就讀的小朋友獲得更好更優質的學習環境。非常感謝吳校長、各處室主任、組長以及本校全體教師的努力，期許各位家長代表如有意願可以參與成為明義國小家長委員，共同努力支持明義國小，有錢出錢、有力出力，以期明義國小成為蘊育國家未來主人翁的重要搖籃。
2、 校長致詞：
    首先歡迎各位家長代表蒞校與會，也感謝各位家長代表的肯定及支持本校，選擇讓孩子至本校學習。本人在明義國小服務已屆四年，亦是第二次再次遴選獲聘為明義國小校長。
    明義國小在本人帶領下，已陸續完成慈濟援建之藝才大樓，但因藝才大樓僅有硬體設施缺乏軟體設備，故在本人及各界教育先進的共同努力之爭取下獲得明義國小演藝廳內裝設施工程，使得明義國小藝才大樓之演藝廳的規模更符標準。另，由於本校位於空軍航空噪音的範圍內，所以在歷經翁總務主任及現任林總務主任的共同努力下，終於爭取到108年度明義國小航空噪音防制工程-獨立電表配電及管線工程，讓本校師生可在更優質的教學環境中教學相長。除此之外，本校由於球場設施老舊，恐會造成學童遊戲時發生意外故於108年爭取到明義國小綜合球場設施工程，以期能讓學童在更安全更舒適的空間運動及遊戲。由於之前花蓮發生0206大地震造成本校明義樓廁所與其他校舍建築體牆面龜裂、天花板漏水等需改善的各項問題，所幸在各界的協助下於今年進行明義樓耐震補強修繕工程，但由於工程耗時較久造成家長及學童的諸多不便，也希望各位家長代表可以多多包涵，關於陳代表秉忠會中提出的校園公安問題，學校方面會多加注意也會適時提醒施工單位要徹底做好公安措施。
    本校的經費編列十分拮据，感謝歷屆的會長、副會長及所有家長會委員提供各項經費支援，讓學生可以獲得更多的教學資源。本人在擔任校長期間對校內的低收入戶的學童十分關心，會主動向寺廟或公益團體申請白米捐助，且為顧及學童自尊亦會私下請家長至校長室領取或請行政職老師共同親送至學童家中。本校行政團隊的老師都非常優秀及克盡職守，其為全校服務的精神，值得大家敬佩；而且本校導師及科任老師教學也都十分認真、非常辛苦，為了培育全才的學生可能會較為嚴格，所幸大多數家長皆能體恤老師的辛苦，全力配合，使得本校培育出的學生都非常優秀。

    為了配合教育部推展資訊教育，本校資訊組長王文俊老師、資訊教師吳尚汾老師以及謝蕓璟老師等人有資訊相關專長教師也積極投入課程規劃設計，並且帶領學童積極參與各項資訊比賽，例如貓咪盃比賽，以求能大幅提升學生資訊能力，亦激發出學生對資訊課程興趣，培育出更多更優秀的資訊人才，促使即便是學業成績表現不佳的學生，亦可有其他不同專長的特殊表現。
    最後謝謝諸位家長代表撥冗參與本次家長代表大會共同關心並支持本校校務。未來期許各位家長能於家長會中共同支持本校辦學，讓明義國小的學生能夠在更完善的環境中學習與成長。
7、 選舉：
1、 說明選舉辦法：無異議通過。因編號63號陳沛親代表及編號64號林心語代表為特教學生家長代表，依特殊教育法第26條規定，予以保障其委員資格。
2、 推舉監票、唱票、記票人員：監票：林雨謙；記票：鍾品正、林美惠；唱票：吳伯元。
3、 選舉家長委員：
（1） 選舉結果：由31名出席家長代表，就64名會員代表名單中，票選出本學期的家長委員，共31名。
（2） 請主席宣佈家長委員選舉結果（如名冊）：無異議通過。
4、 選舉家長會長、副會長：
（1） 說明選舉辦法：特別說明家長委員會會長職權，含本校教師評審委員會及性別平等教育委員會之當然委員；任期至下屆會長選出之日止。無異議通過。
（2） 委員票選結果：
1、 會長當選人：陳  隆（最高票）當選本學年度家長委員會會長。

2、 副會長當選人（由委員共同票選）：郭毅山、朱家祥、劉威旻、卓信璁、胡文愷等五位經委員票選當選為副會長。
3、 常務委員推舉結果：陳名仁、郭建和、陳芝如、卓信瑋（兼任財務長）、梁靖弦、陳建維、蔡震洲、姜昱秀、林璟汶、傅緯豪、羅  凱、范國昌、游煒珊、林群耀、黃偉政、陳秉忠等十六位經委員票選當選為常務委員。

4、 聘請彭馨誼、包念華等二位擔任本會顧問。
8、 新任會長致詞：
    感謝各位家長委員大力支持，本人去年已在明義國小擔任過家長會會長，今年很高興可以再次以會長身份為大家服務，今後如有任何問題需要與學校溝通的地方都可以來找本人，本人將盡力為大家服務，並使家長會成為學校最好的後盾，亦期望能和各位家長委員們一起齊心努力，發揮家長會的功能，共同支持校務推動與家長會運作。今年適逢明義國小八十週年建校校慶，請各位家長委員鼎力支持。感謝大家。
    有關學校保全收費一事建議由本校家長志工團主動到各班收取願意捐助保全費的家長，採取自由樂捐，不強迫。並且該項學校保全費專款專用，用來支付學校聘僱保全經費所需。
9、 討論提案：
案由一：請審議「本會組織章程及本會組織章程施行要點」。
說  明：本會章程及實施要點修改內容詳如附件。

決  議：照案通過。
案由二：請審議本會家長會費「108學年度收支預算」案。
說  明：詳如會議資料之年度收支預算表。
        請家長會總幹事說明（林主任美惠）：詳如會議資料。
決  議：照案通過。
案由三：請審議107學年度第二次家長委員會暫時照案通過，提請本次會議追認     

        之提案，共計二案。（依花蓮縣花蓮市明義國民小學學生家長會組織章程  

        第13條規定：出席人數未達到法定人數，家長代表大會須有應出席代表
        三分之一以上之出席，家長委員會須有應出席委員過半數之出席始得開
        會；出席人數過半數之通過方得決議。出席人數不足規定人數時得改開 

        座談會，其決議事項，應提請下次會議追認之。）
說  明：第一案本會家長會費107學年度收支經費決算案；第二案108學年度續
        由家長委員會委由本校合作社辦理各科作業簿、美勞材料及畫紙等代收 

        代辦費案。        
決  議：照案通過。
10、 臨時動議：
（1） 本校因學校辦公費拮据故目前已無法支應六年級畢業典禮及五年級宿營活動隨行帶隊老師相關差旅費用，期由家長會家長贊助款支付該筆款項，預計六年級畢業旅行費需要45,000元、五年級宿營活動則需要15,000元，二者合計需60,000元。校長表示在學生時代能參與畢業旅行及宿營活動是非常快樂且美好回憶，所以學校會鼓勵所有五、六年級的小朋友全都能參與，對於家中有經濟困難的小朋友，學校亦會利用仁愛基金來協助這些小朋友，以期本校所有小朋友都有機會參與畢業旅行及宿營活動，學校亦鼓勵各位家長也能一起參與活動，以期和孩子們共同創造美好的回憶。但為了顧及參與活動學生的安全，需要班級導師及協助活動順利進行的行政人員共同參與之，可是學校相關經費不足因此需由家長會委員贊助款支付隨行帶隊老師相關差旅費用，懇請各位家長委員全力支持。
決議：照案通過。
（2） 本校體育代表隊近十餘隊，之前學生的餐點茶水費係由學生活動費支應，但因目前學生活動費透支無法完全支付，期以家長會委員贊助款支付不足的經費，讓學生有機會為校爭光、為自己爭取榮譽，以培育學生優良品行，請各位家長委員全力表現，讓學生能在參與比賽中獲得肯定自我及瞭解自己的能力。

決議：照案通過。
（3） 本校學生眾多，常會造成在上、下學期間交通擁塞，不僅造成附近住家民   

眾的困擾，亦使附近用路人抱怨連連，故本校學務處規劃調整三至六年級學生至校門口兩側通學步道作為家長接送區，但因目前該區域無監視器及照明設備，為顧及校園學生安全亟需設置相關設備，請先由本校學務處向相關廠商估價、市場比價，之後再自家長會委員贊助款支付該筆經費。

決議：照案通過。
11、 散會：22時00分。
主席：陳  隆                       　　　  記錄：張意雲
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